



Электронная версия «Хиславичских известий»: www.hislizv.ru

ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

№10 (7035)
9 марта 2018 года

Хиславицкая районная общественно-политическая газета Смоленской области

Издаётся с апреля 1932 года

16+

8 Марта - Международный женский день

Дорогие смолянки!

Сердечно поздравляю вас с прекрасным и светлым весенним праздником - Международным женским днем!

Ваша душевность, чуткость и теплота наполняют окружающий мир любовью, добротой и красотой, делая нашу жизнь лучше и счастливее. Вы вдохновляете нас на созидательный труд, подвиги и открытия, успешно сочетаете заботу о семье с профессиональной, общественной, политической деятельностью.

Примите слова искренней признательности за ваш талант, трудолюбие и мудрость, которые способствуют поступательному социальному-экономическому развитию родного края, воспитанию у юных смолян духовности и патриотизма, сохранению нравственных ценностей.

От всей души желаю вам здоровья, мира и любви! Пусть счастье и благополучие сопутствуют вам и вашим близким!

С праздником, милые женщины!

Губернатор Смоленской области А.В. ОСТРОВСКИЙ

Дорогие женщины!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите самые искренние поздравления с Международным женским днем!

Этот замечательный праздник олицетворяет собой безграничное уважение, признательность и трепетное отношение мужчин к прекрасной половине человечества.

В напряженном ритме современной жизни, оставаясь женственными и ранимыми, вы успеваете воспитывать детей, делать карьеру и заниматься общественной работой. Вы щедро дарите нам тепло и заботу, умело создаете домашний уют, поддерживаете в трудную минуту.

Спасибо вам за понимание, терпение и за то, что привносите в нашу жизнь добро, свет и красоту. Пусть в вашей жизни будет как можно больше радостных дней, и ваши глаза всегда светятся счастьем! Желаю здоровья, благополучия и отличного настроения!

И.В. ЛЯХОВ, Председатель Смоленской областной Думы

Дорогие смолянки!

Сердечно поздравляю вас с замечательным весенним праздником - Международным женским днем 8 Марта!

Этот праздник в России отмечают с особой теплотой, он символизирует нежность и любовь, наполнен самыми добрыми чувствами к нашим мамам, ёнам, дочерям, коллегам по работе. Благодаря вашей любви и доброте, мы, мужчины, преодолеваем невзгоды, не теряем надежды и верим в лучшее. Женщины дают нам жизнь, дарят любовь и заботу. Вы делаете мир светлее и добрее.

В этот день стоит вспомнить о мамах, об их ежедневных трудностях, касающихся воспитания детей. И поэтому в стране уделяется особое внимание поддержке семьи, материнства и детства. Этот год является началом "Десятилетия детства". Главная цель - совершенствование государственной политики в части защиты детства и детей. Была продлена программа материнского капитала, введены выплаты нуждающимся семьям при появлении первого малыша. Отрадно наблюдать, что с каждым годом у нас рождается больше малышей, растет количество многодетных и приемных семей.

От всей души желаю вам огромного женского счастья, здоровья, любви, добра и успешной реализации жизненных планов! Пусть вас всегда окружают только дорогие, близкие, любящие люди.

Заместитель председателя Государственной Думы, руководитель фракции "Единой России" Сергей НЕВЕРОВ

Дорогие женщины Хиславичского района!

8 марта весь мир отмечает самый лучший и светлый праздник - Международный женский день.

Именно женщины делают мир добре, обеспечивая духовное единство и стабильность общества. Благодаря бесконечному терпению и мудрости женщин, нам удается преодолевать все потрясения и невзгоды, как в семье, так и в государстве. В напряженном ритме современной жизни женщины успевают работать, участвовать в решении общественных вопросов, расти детей и хранить семейный очаг.

В Хиславичском районе много активных и неравнодушных к чужим проблемам женщин, которые являются опорой гражданского общества. Наш низкий поклон, почтение и признательность женщинам старшего поколения - ветеранам, участницам войны, труженицам тыла, всем, кто посвятил свою жизнь развитию и процветанию нашего района, кто немало сделал для своих родных и близких. Особое почтение многодетным мамам и тем, кто воспитывает в семьях приемных детей. Это настоящий подвиг, и каждый человек в нашем обществе должен уважать труд таких матерей. Спасибо женщинам-труженицам за их ответственность, энергию, душевную теплоту, всем за умение делать мир ярче и добрее!

Милые женщины! От всей души желаем вам здоровья и любви, понимания и поддержки, счастья и радости, защищенности и уверенности в тех, кто рядом с вами!

**П.П. ШАХНОВ, Глава МО "Хиславичский район"
Смоленской области
С.Н. КОСТЮКОВА, председатель
Хиславичского районного Совета депутатов**

Милые и очаровательные женщины!

Позвольте вас поздравить с Международным женским днем! Пусть ваши сердца полнятся любовью, заботами и улыбками ваших близких!

В этот мартовский день, когда силы природы пробуждаются мирно от сна, Мы желаем, чтоб долгие-долгие годы В вашем сердце жила Весна!

Пусть вам солнце всю жизнь улыбается И сбываются все мечты, Счастье женское не кончается, И мужчины пусть дарят цветы.

**Администрация
Городищенского сельского поселения**



Поздравляем вас с Международным женским днем! Желаем, чтобы в душе вечно жила весна, чтобы каждый день вас радовали любимые люди, окружали заботой и вниманием!

Спешим поздравить вас сердечно С веселым праздником Весны, Пускай же светом бесконечным Все ваши дни будут полны! Вы так нежны, добры, прекрасны, Нет вас роднее и дороже. Одно для всех на свете ясно: Весна и Женщина похожи!

**Администрация
Утинского сельского поселения**



Погода	
ПН. 12 марта - ночь 0°, день +3°,	
ВТ. 13 марта - ночь +2°, день +3°,	
СР. 14 марта - ночь +1°, день +3°,	
ЧТ. 15 марта - ночь -3°, день +2°,	
ПТ. 16 марта - ночь -2°, день +2°,	
СБ. 17 марта - ночь -2°, день +3°,	
ВС. 18 марта - ночь -1°, день +4°,	

Учитель года-2018



В преддверии первого весеннего праздника 8 Марта завершился муниципальный этап конкурса "Учитель года-2018". Как известно, большая часть педагогов района - женщины, и так замечательно, что смотр професионального мастерства проводится в эти весенние дни.

Каждый день выполняет свою работу, учит школьников приобретать знания. Он опирается на методики, пользуется опытом старших товарищей. Со временем у каждого накапливается свой опыт, педагог переходит к анализу своей деятельности в профессии, стремится к повышению квалификации. А оптимальной формой повышения квалификации и является участие в конкурсах профессионального мастерства.

Конкурс "Учитель года-2018" стартовал 13 февраля. На базе МБОУ "Хиславицкая СШ" в этот день прошли мастер-классы, на которых конкурсантки защищали свою авторскую педагогическую концепцию, демонстрировали систему работы по ее реализации.

20-21 февраля прошли открытые уроки, а 2 марта состоялся финал муниципального конкурса "Учитель года-2018". Уже на сцене Хиславицкого Центра культуры педагоги представили два заключительных конкурса: "Визитная карточка" и "Творческий отчет" - презентацию профессионального опыта.

В конкурсе принимали участие 4 педагога из трех школ: Мария Анатольевна Бегунова, учитель математики и Светлана Владимировна Печковская, учитель начальных классов (Хиславицкая школа), Людмила Александровна Каравская, учитель географии Ленинской школы и Светлана Михайловна Устинова, учитель химии Череповской школы.

Три основных конкурса потребовали от учителей огромной профессиональной подготовки, обобщения многолетнего опыта, знания своего предмета, тонкостей работы в детском коллективе, позволили раскрыть личные подходы конкурсантов к преподаванию, раскрыли их инновационный подход к своей работе. А вот конкурс "Визитная карточка" позволил каждому блеснуть своими творческими способностями, а жюри и зрителям рассмотреть как относится к конкурсантам школьный коллектив, ученики. И не случайно, что по итогам этого конкурса вручался приз зрителями симпатий. Каждый из участников при поддержке своих коллег и учеников постарался сделать свою визитку красочной. Например, представляя С.В. Печковскую, коллеги создали настоящий предвыборный ролик, подойдя к этому делу с долей шутки и иронии. А вот М.А. Бегунову пред-

ставляли участники школьного кружка "Проба пера", показавшие, что в числах, которыми "заведует" математика, тоже живет поэзия, и при работе на уроках любимого педагога они ее понимают. Забегая вперед, должны сказать, именно Марии Анатольевне Бегуновой и достался зрительский приз.

Но продолжим рассказ о завершающем конкурсном дне. Свой педагогический опыт участницы обобщили в "Творческом отчете", раскрыв выбранные темы. Людмила Александровна Каравская рассказала о проектно-исследовательской деятельности на уроках географии как о механизме формирования познавательных универсальных учебных действий. Светлана Владимировна Печковская раскрыла тему "Формирование коммуникативных учебных универсальных действий посредством учебного сотрудничества". Светлана Михайловна Устинова поведала об использовании информационных и коммуникационных технологий на уроках биологии, как о способе повышения мотивации к изучению предмета. Мария Анатольевна Бегунова обобщила свой педагогический опыт по теме "Устные упражнения как средство формирования и развития математической грамотности учащихся".

Нужно отметить, что педагогический коллектив района умел подходит к организации подобных мероприятий, превращая последний конкурсный день в праздник. Коллеги активно поддерживают своих участниц, готовят им подарки, цветы. Не забывают о значимости конкурса ветераны педагогического труда. Например, стало традиционным в этот день поздравление от общественного совета при отделе образования. Член совета В.Д. Стальмакова к этому событию всегда выращивает яркие герань, а бывший учитель, депутат районного Совета П.И. Боровков помогает в приобретении подарков. Сегодняшние школьники и педагоги готовят концертную программу.

И вот наступила кульминация праздника. На сцену выходят О.А. Максименкова, заместитель главы муниципального образования "Хиславицкий район", начальник отдела образования и молодежной политики, председатель жюри Е.Ю. Мушкина, приглашаются конкурсантки. В адрес всех звучат слова благодарности и признательности, вручаются Почетные грамоты, подарки, цветы. И конечно же, звучат фанфары в честь победителя - им в этом году стала (на фото вторая слева) Светлана Владимировна Печковская, учитель начальных классов Хиславицкой школы!

**Светлана ДЕНИСЕНКОВА
Фото Валерия ЦЫРКУНОВА**

Дорогие, очаровательные женщины!

Примите самые сердечные поздравления с замечательным весенным праздником - Днем 8 Марта! Желаем вам здоровья и любви, понимания и поддержки, счастья и радости!

Сегодня, в день Восьмое Марта, Пусть солнышко сияет ярко, Пусть радость, счастье принесет, И пусть успех не обойдет. Здоровья крепкого желаем, С весной пришедшей поздравляем!



**Администрация
Соинского сельского поселения**

Новости культуры

В нашей деревне огни не погашены

Смотр творчества учреждений культуры района "В нашей деревне огни не погашены" пользуется большой популярностью не только в райцентре, но и во всем районе. Свое начало он берет в сельских Домах культуры. Всегда тема для смотра задается одна, но самодеятельные коллективы создают оригинальные проекты. А прежде, чем собраться на районной сцене, участники свои программы выносят на суд зрителей на местах. Сельские зрители первыми имеют возможность оценить труд и таланты своих земляков, порадоваться их успехам.



В этот раз заданная тема приглашала коллективы на "Улицу Театральную". Тема позволяла дать волю фантазии, опираясь на имеющиеся коллектива и со-листов, составить разнообразные программы.

По традиции смотр проходит сначала на кустовых площадках, потом лучшие номера собираются для гала-концертов, проводимых в райцентре. Кустовые смотры прошли 24 и 25 февраля. В этот раз свои сцены для этих выступлений предоставили Заревский, Мазыкинский, Городищенский и Череповской СДК.

24 февраля на заревской сцене выступали самодеятельные артисты Микшинского, Комаровского, Заревского, Корзовского сельских Домов культуры. Микшины в музыкально-театральной манере попробовали разобраться "В чем загадка русской души", используя песенный и сценический жанры. Зрители активно поддержали их изыскания в этом вопросе, дружно аплодируя самодеятельным артистам, исполнявшим музыкальные номера, сценки. Очень порадовала всех сцена в исполнении местных театралов "Три девицы под окном". Комаровские артисты представили на суд зрителей прекрасную музыкальную композицию "С добром шуткой, чудной песней". Готовя свою программу в преддверии праздника День защитника Отечества, они решили посвятить свою театрализованную композицию сильной половине человечества и назвали ее "Мужиков надо ценить", порадовав зрителей шуточными постановками, веселыми прибаутками и песнями.

В этот же день на "Улицу Театральную" смогли заглянуть жители клюкинской стороны. Здесь гостей приветствали три самодеятельных коллектива: артисты Кожуховичского, Колесниковского СДК и сами мазыкинские театралы. Коллектив Кожуховичского СДК представил музыкально-театрализованную программу "Любая песня хороша, если в ней поет душа", доказав своей театрализованной постановкой, что сердце любой женщины, будь она актрисой, поэтессой или простой сельской труженицей, полюбив, заливается соловьем. Концертная программа Колесниковского СДК называлась "Люблю, пою, верю в удачу", и они нашли свой подход к раскрытию выбранной темы, особой харизмой пленил зрителей талантливый солист Алексей Власенко. Хозяева сцены, клюкинцы, не стали отходить от своих правил умело использовать свой театральный талант, рассказав "Историю одной лавочки". Ах, сколько историй, веселых и трогательных, можно было услышать от любителей деревенских посиделок.

25 февраля огни смотра-конкурса зажглись уже на Череповской сцене. Хозяева и открыли программу театрализованной постановкой "Пусть сбываются мечты". За ними концертную программу "О любви и про любовь" представили улинские артисты. Порадовали большой программой "У природы нет плохой погоды, а у женщин нет плохих мужчин", объединенные в один коллектив, самодеятельные артисты из Владимиировки и Фролова. Интересно было наблюдать переплетение творчества возрастных артистов, детской танцевальной студии, солистов среднего возраста.

В этот же день предпочтение деревенским темам, колоритным и богатым на фантазийные сюжеты, демонстрировали участники смотра, выступавшие на сцене Городищенского СДК. Местным зрителям здесь был представлен целый венок, свитый из театральных постановок и миниатюр. Городищане рассказали, как проводится современная "Деревенская крутая тусовка". Артисты из соинской стороны в шуточной форме показали связь поколений с помощью театрализованной сценки "Деревенская дискотека". Да и коллектив Жанвильского СДК продолжил тему сельской жизни, показав постановку "Четыре невесты сантехника Струева". Поразили оригинальным походом в "Волшебный музей" иозефовские театралы. Как трогательно "оживали" их "восковые фигуры", их истории были основательно продуманы, рассказаны с тонким юмором, сопровождались музыкальными номерами.

Смотр творчества учреждений культуры района "В нашей деревне огни не погашены" открывает новый сезон, настраивая на лад культработу на местах, задавая тон набирающему темп году, определяя деятельность вокалистов, театральных студий, хореографических объединений. А как показывает время, их число в нашем крае, богатом на народные таланты, не уменьшается.

Кустовые смотры уже позади. Большую работу проделали сотрудники сельских Домов культуры, активны наши земляки, участвуя в таких прекрасных проектах, приносящих хорошее настроение окружающим.

Впереди - подведение итогов смотра. Лучшие номера уже отобраны. Часть из них вольется в большой праздничный концерт, посвященный Международному Дню 8 Марта. И в апреле с большим разнообразием веселых постановок "Улица Театральная" завернет на районную сцену.

Светлана ДЕНИСЕНКОВА
Фото Валерия ЦЫРКУНОВА



Послание Путина Федеральному собранию. Главное

1 марта действующий глава России Владимир Путин обратился с посланием Федеральному собранию. Ежегодное обращение лидера государства к парламенту является программным документом, выражающим видение Президента стратегических направлений развития России на ближайшую перспективу.

Вот его основные тезисы:

- Стране нужно развиваться, Россия готова к технологическому прорыву, для динамичного развития нужно расширить пространство свободы во всех сферах и укрепить институты демократии. Россия должна "быть страной, открытой миру, новым идеям и инициативам".

- В течение ближайших шести лет надо вдвое снизить уровень бедности.

- Россия должна оказаться в числе пяти крупнейших экономик в мире и увеличить ВВП на душу населения в полтора раза к середине 2020-х годов. Ключевым ориентиром для нового Правительства должны стать темпы роста экономики РФ выше мировых. Производительность труда в экономике РФ должна расти темпами не менее 5% в год.

- Расходы на здравоохранение в РФ должны увеличиться вдвое, до 5% ВВП. Нужно реализовать общенациональную программу по борьбе с онкологическими заболеваниями.

- За предстоящие шесть лет на меры демографического развития, на охрану материнства и детства нужно будет направить не менее 3,4 триллиона рублей. К концу следующего десятилетия средняя продолжительность жизни в РФ должна превысить 80 лет.

- Надо развивать систему профессионального образования и расширять прикладной бакалавриат для будущих инженеров.

- В ближайшие шесть лет расходы на программу развития городов и других населенных пунктов в России должны быть удвоены, надо развернуть масштабную программу пространственного развития страны. В ре-



гионах надо создать "центры культурной жизни" в форме культурно-образовательных музеиных комплексов.

- Одной из первоочередных задач должна стать подготовка плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры России. Нужно расширить и реконструировать сеть региональных аэропортов. Рас-

ходы на строительство и обустройство автодорог в ближайшие шесть лет составят 11 трлн. руб.

- Нужно поэтапно переходить от долевого строительства к проектному финансированию, когда основная ответственность лежит на застройщиках и банках. Средняя ставка по ипотечным кредитам в России должна снизиться до 7-8%.

- Нужно пересмотреть схемы расчета налога на недвижимость физлиц и определения кадастровой стоимости жилья, чтобы она не превышала рыночную. В целом, будущему Правительству надо как можно быстрее сформировать налоговые условия, зафиксировав их на ближайшие годы.

- Доля государства в экономике РФ должна постепенно снижаться. Уголовный кодекс должен перестать быть инструментом решения хозяйственных конфликтов. Надо существенно сократить контрольные проверки на предприятиях.

- С 2021 года все предприятия должны перейти на наилучшие экологичные технологии.

- В ближайшие 6 лет на обновление электроэнергетики РФ будет направлено 1,5 трлн. руб. частных инвестиций. Предстоит внедрить новые технологии в генерации, хранении и передаче энергии.

- Через четыре года Россия будет поставлять на мировые рынки больше агропродукции, чем ввозит в страну.

- Нужно снять ограничение на применение в РФ искусственного интеллекта, беспилотного транспорта, роботов, создать соответствующую законодательную базу. К 2024 г. надо перейти на предоставление госуслуг в режиме реального времени. Научная инфраструктура России станет одной из самых мощных в мире.

- Нужно реформировать систему предоставления гражданства РФ, сделать упор на молодых и образованных.

По материалам ИА "Интерфакс"

Встреча Губернатора Алексея Островского и Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Беларусь в Российской Федерации Игоря Петришенко

Губернатор Алексей Островский провел рабочую встречу с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Беларусь в Российской Федерации Игорем Петришенко, в ходе которой стороны обсудили ряд вопросов взаимодействия Смоленской области и Республики Беларусь в торгово-экономической, промышленной, культурной и гуманитарной сферах.

В ходе диалога стороны затронули вопросы промышленной кооперации, в частности, создания на территории Смоленской области совместного производства техники Минского тракторного завода, продукции которого востребована как в нашем регионе, так и в ряде соседних субъектов РФ.

Кроме того, Алексей Островский и Игорь Петришенко обсудили расширение сотрудничества в сельскохозяйственной отрасли, в

том числе, льноводстве и животноводстве, а также транспортно-логистической сфере. Напомним, в настоящее время в Кардымовском районе ведется строительство крупного логистического центра, возможности которого могут использовать и белорусские предприниматели. Отдельной темой дискуссии стало расширение возможностей Витебского аэропорта с точки зрения организации полетов белорусских авиакомпаний на курорты Краснодарского края и другие города России. "Такие рейсы будут востребованы смолянами, поскольку аэропорт в Витебске удобен для жителей области в силу его proximity to the region", - подчеркнул Губернатор.

В завершение рабочей встречи Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Беларусь в Российской Федерации констатировал: "Я удовлетворен результатами се-



годняшней встречи. Мы обсудили весь спектр наших отношений, затронув, в том числе, ряд конкретных направлений сотрудничества

в машиностроительной отрасли, сфере сельского хозяйства и торговли. При этом, мы пришли к выводу, что потенциал наших отно-

шений далеко не реализован".

Подводя итоги состоявшегося диалога, Алексей Островский обратил внимание на совпадение ряда тем, предложенных сторонами к обсуждению. "Это говорит о том, что у нас очень много общего, и наше взаимодействие строится, в первую очередь, в интересах смолян и граждан Республики Беларусь. Мы заинтересованы в локализации на территории региона производств крупнейших белорусских предприятий, совместной работе в отрасли льноводства. В ходе встречи были достигнуты договоренности в отношении конкретных шагов, которые будут предприняты нами, моими подчиненными и представителями белорусской стороны для того, чтобы проекты, обсуждавшиеся сегодня, были реализованы на практике", - резюмировал Губернатор.

Илья Конев

Рабочее совещание членов Администрации Смоленской области

Губернатор Алексей Островский провел очередное рабочее совещание членов Администрации Смоленской области, в ходе которого рассматривался вопрос о развитии добровольчества и проведении Года добровольца (волонтера) в регионе.

Напомним, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации, 2018 год объявлен Годом добровольца (волонтера). На данный момент принято выделять девять направлений волонтерской работы: социальное, событийное, медицинское, культурно-просветительское, экологическое, серебряное, волонтерство Победы и волонтерство в чрезвычайных ситуациях.

Как проинформировал начальник Главного управления по делам молодежи и гражданско-патриотическому воспитанию Олег Иванов, сегодня на Смоленщине в добровольческую деятельность вовлечены свыше 10 тысяч жителей региона, из них более 1,5 тысяч зарегистрированы на портале <http://добровольцыроссии.рф>. В муниципалитетах действуют 145 волонтерских отрядов. В настоящее время разработан проект Плана основных мероприятий по проведению Года добровольца (волонтера) на территории Смоленской области, в который включены мероприятия как областного, так и муниципального уровня. Всего запланировано 227 мероприятий, из которых 30 - с участием органов исполнительной власти.

Также отмечалось, что по поручению Губернатора Алексея Островского в конце января на базе Молодежного центра-музея имени адмирала Нахимова был торжественно открыт областной Волонтерский центр. Одним из направлений его работы станет организация и проведение в муниципальных образованиях, так называемых Дней единых действий, которые позволят транслировать лучшие практики на всю область.

Для повышения квалификации организаторов добровольческой деятельности в июле пройдет первая профильная смена "Об-

ластные сборы добровольцев "Волонтеры Смоленщины". Ее участниками станут участники общеобразовательных организаций - активисты волонтерского движения, авторы добровольческих проектов в возрасте от 14 до 17 лет.

Помимо этого, в соответствии с указанием главы региона сегодня на Смоленщине реализуется проект по внедрению персональной карты добровольца. Самым активным представителям волонтерского движения такие карты уже вручены. Их владельцы в рамках бонусной программы смогут получить ряд преимуществ в виде бесплатного или льготного посещения специальных образовательных, культурных, спортивных и волонтерских мероприятий. "Всего в год планируется выдавать не более 500 карт. Таким образом, мы сможем оказать нематериальную поддержку волонтерам, стимулировать социальную активность смолян, создать положительный имидж добровольца, сформировать позитивное отношение к этому движению", - сообщил Олег Иванов, добавив, что в целях поощрения граждан, внесших значительный вклад в развитие волонтерского движения, разрабатывается проект Постановления Администрации Смоленской области об учреждении нагрудного знака "За успехи в области добровольчества "Волонтер Смоленщины", которым будут награждаться смоляне и представители других регионов России, а также иностранные граждане при условии, что их добровольческая деятельность осуществлялась на территории нашего региона не менее одного года.

Комментируя доклад руководителя Управления, Губернатор Алексей Островский поручил в дополнение к персональной карте добровольца продумать и представить на утверждение иные формы поощрения, которые привлекут молодежь к более активному участию в добровольческом движении: "Нужно поработать, в том числе, с Правительством Москвы в рамках того Соглаше-

ния, которое подписано мною с мэром Москвы Сергеем Семеновичем Собяниным (Соглашение между Правительством Москвы и Администрацией Смоленской области о торговле-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве, подписанное мэром Москвы Сергеем Собяниным и Губернатором Алексеем Островским при непосредственном участии заместителя Председателя Государственной Думы Сергея Неверова в мае 2016 года). Возможно, Москва сможет нам предложить какие-то механизмы для поощрения смоленских волонтеров по линии гуманитарного сотрудничества - в первую очередь, в культурной и образовательной сфере".

В рамках заседания также обсуждался вопрос об открытии областной Школы волонтера, которая создается по инициативе Губернатора. Ее старт запланирован на 27 марта. Уже разработана образовательная программа, включающая теоретические занятия, рабочие встречи, мастер-классы, семинары-тренинги, интерактивные формы обучения, подготовку и организацию совместных мероприятий. Программа рассчитана на 72 учебных часа для волонтеров в возрасте от 14 лет. Планируется, что в течение года в обучающих мероприятиях примут участие не менее 100 человек. В настоящее время рассматривается возможность размещения Школы в здании по 2-му Ростовскому переулку, д. 5. Однако, помещение требует ремонта.

Заслушав представленную информацию, Алексей Островский дал соответствующее указание своим подчиненным: "Я поручаю Вам, Василий Николаевич (Анохин, заместитель Губернатора) и Вам, Ростислав Леонидович (Ровбель, заместитель Губернатора), проработать данный вопрос и представить свои предложения. Развитие волонтерского движения - это очень нужное и хорошее дело, которое инициировано Президентом Российской Федерации и с каждым годом приобретает в масштабах страны все

большую актуальность и значимость. Если мы не сможем изыскать бюджетные средства на проведение ремонта, то необходимо привлечь социально ответственный бизнес, который будет готов, что называется, подставить плечо власти, и отремонтировать помещение за счет внебюджетных источников".

Кроме того, Губернатор поручил Олегу Иванову совместно с руководителем Департамента по внутренней политике Русланом Смашневым и главами муниципальных образований провести подготовительную работу в преддверии областной акции по благоустройству воинских захоронений. Напомним, ветеран Великой Отечественной войны, участник Сталинградской битвы Владимир Дмитриевич Савельев обратился с такой просьбой к главе региона в ходе встречи, которая состоялась в Доме ветеранов в канун Дня защитника Отечества. "Наши глубокоуважаемые ветераны совершенно справедливо подняли вопрос о том, что ряд воинских захоронений на территории Смоленской области находится в неудовлетворительном состоянии. Мы договорились, что в преддверии Дня Победы мы как региональная власть постараемся мобилизовать максимальное количество смолян на уборку этих захоронений и приведение их в порядок. Поэтому я поручаю Вам, Олег Вячеславович, заранее продумать совместно с Департаментом по внутренней политике, главами муниципалитетов, какое количество молодежи и всех, кто захочет присоединиться к этой хорошей и правильной акции, нам удастся мобилизовать. Нужно консолидировать информацию, сколько воинских захоронений на территории каждого муниципалитета нуждается в благоустройстве, и какое количество людей на данной территории мы сможем привлечь, чтобы в конце апреля-начале мая организовать эту работу", - дал указание Алексей Островский.

Ольга Орлова

Смоленская область получит 217 млн. рублей на восстановление шаговой доступности медицины на селе

Больше трети этой суммы будет направлено на обеспечение доступности первичной медицинской помощи для жителей отдаленных поселений и деревень с населением менее 100 человек.

Выступая с посланием Федеральному Собранию, Президент заявил: "Необходимо восстановить действительно шаговую доступность в первичном звене здравоохранения. Ведь можно это сделать, но нужно было это делать с самого начала, когда занимались преобразованием, но сейчас нужно сделать как можно быстрее".

Глава государства, в частности, подчеркнул, что в населенных пунктах с численностью от 100 до 2 тысяч человек в течение 2018-2020 годов должны быть созданы фельдшерско-акушерские пункты и врачебные амбулатории.

"Для населенных пунктов, где проживают менее 100 человек, - у нас такие тоже есть - организовать мобильные медицинские комплексы, автомобили с повышенной проходимостью со всем необходимым диагностическим оборудованием", - добавил Президент.

Соответствующие средства из резервного фонда будут распределены в ближайшее время. Смоленская область, как ожидается, получит 217 млн. рублей. Предполагается, что 74,7 млн. рублей будут выделены на закупку передвижных медицинских комплексов для оказания квалифицированной помощи жителям отдаленных и малочисленных (до 100 человек) поселений, рассказал зампред Госдумы Сергей Неверов. Отметим, в регионе уже несколько лет успешно работает благотворительный проект - медицинский автопоезд "Здоровье Смоленщины".

Кроме того, наша область получит 66 млн. рублей на ремонт и оснащение детских поликлиник, напомнил Неверов.

С комиссии по делам несовершеннолетних

Профилактика, как средство воспитания родителей

Первый день марта начался с очередного заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, работающей в муниципальном образовании "Хиславичский район" Смоленской области. Первоочередными стали вопросы о рассмотрении материалов в отношении несовершеннолетних и родителей, которые должным образом не исполняют свои обязанности по воспитанию детей.

Начиная с детства, сначала родители, а затем педагоги дошкольных и общеобразовательных учреждений, прививают детям те правила и нормы поведения, которые следуют безоговорочно соблюдать в современном обществе. Но иной раз происходит так, что несовершеннолетние, всего лишь из-за желания самоутвердиться в своем окружении или пробелов в воспитании или по какой-то другой причине, игнорируют их и совершают неблаговидные поступки. Взять хотя бы случай о присвоении несовершеннолетним чужого имущества, рассмотренный в этот день. Что заставило ребенка, у которого казалось бы все есть, взять то, что ему не принадлежит, а главное, в чем причина такого поведения, и какие меры нужно предпринять, чтобы такой случай больше не повторился, обсудили на комиссии. Хочется обратить внимание всех родителей, чтобы они чаще объясняли детям, что можно делать, а что недопустимо, а самое главное, каким последствиям могут привести их поступки.

На заседании в этот день были рассмотрены дела родителей, которые под воздействием алкоголя негативно влияют на физическое, нравственное и духовное развитие детей. Но особо хочется выделить один случай, главным героем которого стал новоявленный отец. Нигде не работающий, зарабатывающий на жизнь случайными заработками и живущий с семьей в нищете и антисанитарии, он, вместе того, чтобы содержать свою маленькую дочь и жену, тратит все на алкоголь. Его не волнует, что его малышке нечего есть, не во что одеться, нет

игрушек, нет в семье многих элементарных и нужных в обиходе вещей. Конечно, хочется, чтобы молодой мужчина задумался, и у него хватило силы воли стать настоящим главой семьи и сделать все возможное, чтобы его близкие ни в чем не нуждались и жили достойно. Но, как известно, тяга к спиртному чаще оказывается сильнее родительских чувств. Единственным положительным фактором в этой ситуации является только то, что мать ребенка не поддерживает супруга в его вредных пристрастиях и готова сама идти работать, чтобы обеспечить ребенка. Но как ей оставить совсем еще кроху в ненадежных руках супруга, ведь кроме него больше ей не кому обратиться за помощью. Чтобы как-то помочь в этой тяжелой и далеко непростой ситуации, а также помочь другие малообеспеченные семьи, комиссией было принято решение объявить о проведение акции "Добро несем детям" (о подробностях акции см. выше).

В ходе заседания, специалист по работе с молодежью Т.В. Герасимова рассказала о том, какие мероприятия направленные на профилактику наркомании, алкоголизма среди несовершеннолетних, организовываются и проводятся в общеобразовательных учреждениях Хиславичского района. Так одним из действенных направлений по профилактике вредных привычек среди несовершеннолетних является организация и проведение мероприятий, направленных на популяризацию массовых и дворовых видов спорта. Для того, чтобы несовершеннолетние вовлекались в занятия спортом и творчеством, в районе организована работа 49 секций, кружков и творческих объединений, которые посещает 715 человек. С этой же целью проводятся различные спартакиады и спортивные состязания среди школьников, конкурсы листовок и плакатов о борьбе с вредными привычками, выпускаются стенгазеты, призывающие бережно относиться к своему здоровью и активно заниматься спортом. В этом

же ключе учителями проводятся классные часы и разъяснительная работа с родителями. Проинформировала собравшихся Т.В. Герасимова и о том, что в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, ежегодно проводится социально-психологическое тестирование учащихся района. По результатам последнего тестирования, в котором приняло участие 183 несовершеннолетних, четыре человека могут быть отнесены к группе риска по употреблению наркотических средств и психотропных веществ и нуждаются в профилактическом медицинском осмотре с целью уточнения ситуации.

Инспектор ПДН ПП по Хиславичскому району МО МВД России "Починковский" Н.В. Кокотова проинформировала собравшихся о проделанной работе, в которой особое внимание уделяется выявлению, пресечению и профилактике жестокого обращения в отношении малолетних и несовершеннолетних детей, в том числе со стороны родителей, опекунов и попечителей, и иных законных представителей. Так, в целях профилактики семейного неблагополучия и жестокого обращения с детьми, представители органов внутренних дел проводят выезды, рейдовые мероприятия, сотрудничают с местными администрациями, школами и медработниками. Последние, при выявлении неблагополучных семей, незамедлительно сообщают о таких фактах инспектору ПДН и совместно проводят профилактическую работу. И надо сказать, что результаты деятельности сотрудника ПДН совместно с органами системы профилактики, дают положительные результаты, благодаря которым за последний год не было выявлено фактов жестокого обращения с детьми. Активное взаимодействие также помогло выявить и поставить на учет уже в начале этого года семь родителей, не исполняющих должным образом свои обязанности.

Елена СТАРОВОЙТОВА

Межрайонная ИФНС России №1 по Смоленской области информирует

В России идет Декларационная кампания-2018

Представить декларацию о доходах, полученных в 2017 г., необходимо до 3 мая 2018 г. Отчитаться о доходах необходимо, если в 2017 г. налогоплательщик продал квартиру, которая была в

собственности меньше минимального срока владения, получил дорогие подарки не от близких родственников, выиграл в лотерею, сдавал имущество в аренду или получал доход от зарубежных источ-

ников (ст. 228 НК РФ).

Отчитаться о своих доходах также должны индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адво-

катские кабинеты и другие лица (ст. 227 НК РФ).

Оплатить НДФЛ, исчисленный в декларации, необходимо до 16 июля 2018 года.

"Личный кабинет налогоплательщиков для физических лиц" окажет помощь в декларировании доходов

УФНС России по Смоленской области напоминает: с 1 января 2018 года в Российской Федерации проходит ежегодная кампания по декларированию доходов.

Принять участие в ней, сократив затраченное на визит в инспекцию время, помогает электронный сервис ФНС России "Личный кабинет налогоплательщиков для физических лиц". Он также позволяет дистанционно осуществлять широкий спектр действий: от получения актуальной информации об объектах имущества и транспортных средствах, контроля состояния расчетов с бюджетом до исполнения обязанности об уплате налогов в режиме онлайн.

Документы, требующие заверения, налогоплательщик подписывает своей усиленной неквалифицированной электронной подписью, которую можно получить бесплатно в личном кабинете, без допол-

нительных визитов в налоговую инспекцию или удостоверяющий центр.

Кроме того, сервис позволяет выгрузить справку 2-НДФЛ, подписанную электронной подписью налогового органа, на личный компьютер в виде файла. При необходимости ее можно направить, например, в кредитные организации.

В настоящее время ФНС России завершает работы по модернизации электронного ресурса. Концепция нового личного кабинета физического лица - простота и ясность изложения информации, удобство использования, в том числе и возможность оплаты налогов в один клик. Ознакомиться с новой версией сервиса с измененным дизайном можно уже сейчас.

Как подчеркивают специалисты службы, он разрабатывался с учетом предложений и замечаний налогоплательщиков. Одно из главных новшеств -

формула расчета налога, которая позволяет увидеть не только, какие элементы участвуют в расчете, но и сам расчет налога по своему имуществу. Другое - вкладка "Жизненные ситуации" предоставляет информацию пользователю на основе наиболее часто возникающих у налогоплательщика вопросов. Овещено около 50 конкретных ситуаций, с которыми сталкиваются физические лица в процессе взаимоотношений с налоговым органом, для каждой дано подробное описание. Мобильное приложение ЛК ФНС с максимально возможным текущим функционалом сервиса, учитывающее преимущества мобильного устройства, доступно налогоплательщикам с 21.11.2017.

Заместитель начальника Межрайонной ИФНС России №1 по Смоленской области - советник государственной гражданской службы РФ 2 класса О.Е. Ваулина

Уважаемые хиславичане!

С дизайном-проектом обустройства и озеленения парка "Салтыковский парк" вы можете ознакомиться на официальном сайте Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области, пройдя по ссылке <http://hislav.admin-smolensk.ru/saltykovskij-park/>, а также на досках объявлений, расположенных в здании районной Администрации, в ФОКе им. Г.И. Сидоренкова и районном Центре культуры.

"Сообщи, где торгуют смертью!"**Вниманию жителей****Хиславичского района Смоленской области!**

УМВД России по Смоленской области совместно с субъектами профилактики наркомании региона с 12 по 23 марта 2018 года на территории Смоленской области проводит 1-й этап Общероссийской акции "Сообщи, где торгуют смертью".

Если у вас имеется информация о правонарушениях и преступлениях в сфере незаконного потребления и оборота наркотиков, просим сообщить по следующим круглосуточным телефонам доверия:

Управления - (84812) 38-05-55.

Телефон пункта полиции по Хиславичскому району МО МВД России "Починковский" - 8(48140) 2-23-71, сайт: <https://67.mvd.ru>.

Работа выездного поста УГИБДД УМВД России по Смоленской области

27 марта с 11:00 до 16:00 часов активистами проекта "Безопасные дороги" партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" совместно с сотрудниками УГИБДД УМВД России по Смоленской области будет организована работа передвижного поста по регистрации автомототранспорта. Передвижной пост оказывает перечень государственных услуг ГИБДД, в числе которых: переоформление ТС, регистрация изменений ТС, прекращение регистрационного учета и другие. Получить более подробную информацию о предоставляемых услугах и записаться на прием можно по телефону горячей линии 8-800-100-59-67. Прием будет проводиться по адресу: п. Хиславичи, ул. Красная площадь, дом 8, помещение общественной приемной Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ".

Перерегистрация граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилом помещении

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области с 1 марта 2018 года по 01 апреля 2018 года проводит перерегистрацию граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилом помещении.

Для прохождения перерегистрации гражданин обязан представить сведения, подтверждающие его статус нуждающегося в жилом помещении.

Порядок подтверждения сведений следующий:

1) в случае, если у гражданина за истекший период не произошло изменений в ранее предоставленных сведениях, гражданин оформляет это соответствующим заявлением, котором он подтверждает неизменность ранее предоставленных им сведений;

2) в случае, если в составе сведений о гражданине произошли изменения, гражданин обязан предоставить новые документы, подтверждающие произошедшие изменения.

По всем вопросам обращаться в районную администрацию по адресу: п. Хиславичи, ул. Советская, д.23. Отдел по городу.

**Глава администрации
Хиславического городского поселения**

От _____,

проживающего (ей) по адресу:

Контактные телефоны:

ЗАЯВЛЕНИЕ

Прошу провести перерегистрацию на основании документов, предоставленных ранее для постановки на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, так как обстоятельства, являющиеся основанием для постановки на учет, не изменились.

Содержание пп. 6 п. 1 ст. 56 Жилищного кодекса Российской Федерации мне известно.

"___" 20___. г.

(подпись)

Информационное сообщение

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области информирует население о предполагаемом предоставлении в аренду земельного участка категории земель - земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Хиславичский район, Хиславичское городское поселение, п. Хиславичи, ул. Погрекова, 11А.

Разрешенное использование - ведение личного подсобного хозяйства на приусадебных участках, площадь земельного участка - 823 кв.м.

Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Отдел по экономике и комплексному развитию, на официальном сайте Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области <http://hislav.admin-smolensk.ru/>, на официальном сайте <http://www.torgi.gov.ru>.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды подаются лично заявителем на бумажном носителе в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения.

В случае поступления в указанный срок более одного заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, соответствующего требованиям, указанным в настоящем извещении, право на заключение договора аренды земельного участка будет предоставлено победителю открытых торгов в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявления принимаются по адресу: 216620, Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области.

Телефон для справок 2-11-00.

**Глава муниципального образования "Хиславичский район"
Смоленской области П.П. Шахнов**

Служба 01 информирует**Соблюдение правил пожарной безопасности в период проведения выборов**

В преддверии выборов Президента РФ, которые пройдут по всей России 18 марта 2018 г. сотрудниками отделения надзорной деятельности и профилактической работы Починковского, Глинковского и Хиславичского районов проведены пожарно-профилактические мероприятия. На контроле 40 избирательных участков для голосования по Починковскому району, 10 избирательных участков для голосования по Глинковскому району и 20 избирательных участков для голосования по Хиславичскому району.

В ходе проведения пожарно-профилактических мероприятий выявленные недостатки явились не грабежом и устранились на месте.

Напоминаем, в помещениях для голосования на путях эвакуации из помещения и здания избирательного участка запрещается загромождать пути эвакуации, подступы к средствам пожаротушения и связи, устройствам отключения электрорознегрии, а также закрывать двери запасных эвакуационных выходов во время проведения мероприятий, связанных с голосованием.

Светильники в кабинах для голосования устанавливаются на негорючем основании с мощностью ламп накаливания не более 60 Ватт.

При эксплуатации электрооборудования запрещено:

- устанавливать в кабинах для голосования или на их внутренних и внешних поверхностях выключатели и розетки;
- подвешивать светильники на электропровода;
- использовать рассеиватели и абажуры из легковоспламеняющихся материалов;
- пользоваться нестандартными нагревательными приборами.

В период подготовки к работе избирательного участка печное отопление проверяется и при необходимости ремонтируется в соответствии с требованиями противопожарных норм и правил.

Топка печей заканчивается не позднее, чем за два часа до начала работы избирательного участка.

При эксплуатации систем отопления запрещено:

- оставлять топящиеся печи без присмотра;
- производить непрерывную топку печей более двух часов;
- размещать кабины для голосования, урны для бюллетеней, столы, стулья и другое оборудование на расстоянии менее чем 1,5 м от печей;
- топить каменным углем или газом печи, не приспособленные для этого вида топлива;
- применять для разжига печей легко воспламеняющиеся и горючие жидкости;
- устанавливать и использовать временные печи;
- имеющиеся вблизи зданий избирательных участков пожарные гидранты, резервуары и водометы должны находиться в исправном состоянии;
- помещения избирательного участка обеспечиваются огнетушителями емкостью не менее 5

литров из расчета: один огнетушитель на 75 м кв. площади, но не менее двух на отдельное помещение;

- установки пожарной автоматики должны находиться в исправном состоянии и работать в дежурном режиме.

Действия членов избирательной комиссии в случае пожара.

При возникновении пожара действия членов избирательной комиссии направляются в первую очередь на обеспечение эвакуации людей.

При возникновении пожара или его признаков необходимо:

- немедленно сообщить об этом по телефону в пожарное аварийно-спасательное подразделение;
- до прибытия пожарной аварийно-спасательной техники принять меры по эвакуации людей, материальных ценностей, тушению пожара и встрече экстренных служб жизнеобеспечения.

Гражданин, обнаруживший пожар в помещении участка, обязан:

- сообщить о возникновении пожара в пожарное аварийно-спасательное подразделение;

- организовать эвакуацию людей, бюллетеней и материальных ценностей, а также встречу пожарных аварийно-спасательных подразделений;

- проверить включение в работу автоматических систем противопожарной защиты;

- при необходимости отключить электроэнергию;

- прекратить все работы в здании, кроме работ, связанных с ликвидацией пожара;

- принять меры по тушению пожара;

- осуществлять общее руководство тушением пожара до прибытия пожарных аварийно-спасательных подразделений.

Каждый член избирательной комиссии, а также работники объекта обязаны соблюдать меры пожарной безопасности и поддерживать установленный противопожарный режим.

При обнаружении нарушений правил пожарной безопасности немедленно сообщить об этом лицам, ответственным за обеспечение пожарной безопасности, при их отсутствии - дежурному по избирательному участку.

В случае обнаружения пожара сообщить о нем в ближайшее пожарное аварийно-спасательное подразделение и принять все возможные меры к спасанию людей, бюллетеней, имущества и ликвидации пожара.

Особое ваше внимание обращаем на разработку схемы связи и оповещения на случай возникновения пожара, в которой указывается информация о вызове городских экстренных служб жизнеобеспечения, телефоны руководителя объекта и избирательной комиссии.

**Е. А. Башкирин,
начальник отделения надзорной
деятельности и профилактической рабо-
ты Починковского, Глинковского
и Хиславичского районов**

Новости Сбербанка**Сбербанк выдал первые льготные ипотечные кредиты для семей с детьми и запустил продукт онлайн**

Сбербанк запустил новый продукт "Ипотека с государственной поддержкой для семей с детьми" с льготной ставкой 6% годовых и выдал первые кредиты на покупку жилья.

Первыми обладателями льготной ипотеки от Сбербанка стали семьи из Екатеринбурга, Набережных Челнов, Луховиц и Якутска. Продукт доступен по всей России. Выбрать квартиру, подать документы и получить одобрение клиенты могут в том числе онлайн - на сайте www.domclick.ru или с помощью мобильного приложения "ДомКлик".

Льготная ставка в размере 6% действует три года для граждан РФ, у которых родился второй ребёнок в период с 1 января 2018 года по 31 декабря 2022 года, и пять лет в случае рождения третьего ребёнка в тот же период. По условиям программы ставка после окончания льготного периода не должна превышать размер ключевой ставки ЦБ, действующей на дату выдачи кредита, увеличенной на 2 п.п. Период действия льготной ставки для семьи с двумя детьми может быть продлён в случае, если в семье после выдачи льготного кредита появился третий ребёнок. При этом можно приобрести жилую недвижимость на первичном рынке, как на стадии строительства, так и уже с оформленным правом собственности.

Обязательными требованиями является первоначальный взнос в размере не менее 20% от стоимости приобретаемой недвижимости, а также страхование жизни, здоровья и залога. Сумма кредита - до 8 млн рублей при покупке жилья в Москве, Московской области, Санкт-Петербурге или Ленинградской области. На остальной территории предельный объём ипотеки - до 3 млн рублей.

"Ипотека под 6%" - это действительно ощущение

мая поддержка для семей с детьми. Программа уникальна для нашей страны и может дать серьёзный импульс развитию рынка недвижимости и ипотечного кредитования, - отметил директор

дивизиона ДомКлик Сбербанка Николай Васев.

- Сбербанк постарался сделать продукт не только выгодным, но и удобным, сделав доступным оформление льготной ипотеки онлайн через сервис ДомКлик".

ПАО Сбербанк - крупнейший банк в России и один из ведущих глобальных финансовых институтов. На долю Сбербанка приходится около трети активов всего российского банковского сектора. Сбербанк является ключевым кредитором для национальной экономики и занимает крупнейшую долю на рынке вкладов. Учредителем и основным акционером ПАО Сбербанк является Центральный банк Российской Федерации, владеющий 50% уставного капитала плюс одна голосующая акция. Другими 50% акций Банка владеют российские и международные инвесторы.

Услугами Сбербанка пользуется более 135 млн физических лиц и более 4 млн предприятий в 20 странах мира. Банк располагает самой обширной филиальной сетью в России: около 17 тысяч отделений и внутренних структурных подразделений.

Зарубежная сеть Банка состоит из дочерних банков, филиалов и представительств в Великобритании, США, СНГ, Центральной и Восточной Европе, Индии, Китае, Турции и других странах.

Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций № 1481.

Официальные сайты Банка - www.sberbank.ru, www.sberbank.com (сайт Группы Сбербанк).

Пресс-служба Сбербанка

По волнам памяти

Как это было

(Продолжение. Начало в №№ 46-51 2017 г.,
№№ 2, 3, 6-9 2018 г.)

Глава 9. ТОЖЕ ПРО М. Д.

Время стало резко меняться к худшему. Кустарей вынуждали к артельному объединению. Кожевников, посадчиков, красильщиков и лавочников причисляли к богачам и лишали права голоса. В эту взбаламученную воду бросали, как приманку, "Биробиджан". К чести наших земляков, пекарей на этакую наживу не находились, но четверо молодых и сильных парней в порядке любопытства и бесплатно выездили в свет изъявили желание поехать в Биробиджан. Меер Аснин, Лев Новиков, Яков Кругляков и Яков Коган за год нагодались, наморозились, "навоевались" с москваркой и гнусом и вернулись в родные палестины, где общая привыкленность в сфере колхозизации и раскупачивания породила разобщенность и замкнутость. Реже собирались молодёжь на реке в саду. Веселье уступило место унынию.

Удивительно ли, что Меер иногда заходил к Груне? Он захаживал в их дом и при Моисее. Однако злоба, клевета, наговоры стали нормой поведения мелких людей того времени. Кто-то написал Моисею, что Меер слишком часто заглядывает к Груне и даже хвастается лёгкой победой над ней. Если Моисей не верил в доступность Груни, то в хвастовство Меера он поверил, и в письмах к Груне требовал отомстить Мееру за оскорбительное хвастовство. Груна совершила преступление. В угоду мужу она выплеснула в лицо мнимого обидчика стакан кислоты. Очк спасли Мееру зернение, но лицо его было обезображенено.

В 1931 г. по пути в Ленинград на косметическую операцию Меер заехал ко мне в город Невель. Я ему верил, что он незаслуженно страдает, что не говорил он ни с кем о Груне, что встречи с ней были обыденными. Но был один человек низменный, фальшивый, который льстил Моисею, хотел его расположения, а с другой стороны не упускал случая навредить Мееру - сопернику по силе. Он мне назвал человека, имя которого внушило отвращение.

Мчались годы, поколение революционных лет всё рельефнее раскалывалось на сухиных сынов, примазавшихся и молчальников. В государстве рабочих и крестьян образовалось подневольное, изолированное государство, именуемое лагерным. О нём говорили: "Кто не был там - будет, а кто будет - не забудет". Миллионы людей, загнанные за колючую проволоку, проходили мучительный этап овечьей покорности с общими работами, голodom и холodom, в состоянии депрессии и безысходности. Потом, после длительного процесса примирения и втяжки, наступала собачья стадия лагерной жизни. "Собакам" чаще перепадали излишней баланды из лагерной кухни, их небезопасно бить, "собака" способна огрызаться. Если лагерник не погиб на стадии овцы или собаки, есть перспектива стать "волком" и выжить.

"Волк" - это третий этап жизни лагерника. "Волк" властен над новым прибывшим из той, потусторонней жизни, заставлять их работать, прислуживать, а мог и наказывать. Много разновидностей лагерных волков: нарядчики, коменданты, старосты, дневальные, повара, раздатчики, бригадиры, звеньевые, капитёры, кладовщики и другие блатники, учётчики, нормировщики, счетоводы и прочие. В государстве ЗК некогда было думать. День проходил в тяжёлом напряжении от подъёма до соприкосновения с клопами. Когда там думать о Дыськине, если бы не один случай. Однажды в выходной день, который случается раз в полгода, в барак заскочили комендант, воспитатель и целая свора блатных. Крики и шумом стали они выгонять людей из барака. Предстояла санобработка. Люди вытряхивались из барака вместе с бараком. Эта мучительная и нудная процедура проводилась для проформы и показухи в ожидании осмотра или инспекции.

После длительной возни я лежал, прислонившись к стене в сырьем, воинчом бараке на верхних нарах. Взбудораженные клопы, кружась и обгоняя друг друга, торопились к своим щелям. Раздалась команда "Внимание". В сопровождении ватаги лагерных волков: нарядчики, коменданты, старосты, дневальные, повара, раздатчики, бригадиры, звеньевые, капитёры, кладовщики и другие блатники, учётчики, нормировщики, счетоводы и прочие. В государстве ЗК некогда было думать. День проходил в тяжёлом напряжении от подъёма до соприкосновения с клопами. Когда там думать о Дыськине, если бы не один случай. Однажды в выходной день, который случается раз в полгода, в барак заскочили комендант, воспитатель и целая свора блатных. Крики и шумом стали они выгонять людей из барака. Предстояла санобработка. Люди вытряхивались из барака вместе с бараком. Эта мучительная и нудная процедура проводилась для проформы и показухи в ожидании осмотра или инспекции.

Сомнений быть не могло. Его крупная голова на короткой шее, как бы вдавленная в широкие плечи, лёгкая пружинистая походка - точно как 12, 13 лет тому назад.

"Лагерный волк", - сказал мне тихо сосед по нарам Григорий Князев, учитель из Одессы. - "Со стажем", - ответил я.

И вспомнился мне Моисей, его непримиримость к человеческим слабостям. "Каким был Дыськин в лагере?" - подумал я.

Позже, в годы войны, я и на это получил ответ. Однажды из УРЧ (учётно-распределительная часть) мне сообщили, что в ОЛП (отделенный лагерный пункт) поступил некий Дыськин, родом из Смоленской области, не мой ли земляк? Вечером того же дня после работы я направился в ОЛП. Перед входом в землянку, где находилась швейная мастерская, я остановился. "ОН ли здесь?" - думал я и, низко пригнувшись, переступил порог. В большой и длинной ярко освещённой землянке было жарко напотело. Пахло серной гарью, тряпьем и потом. Люди в нижнем белье сидели за машинами. Я пробежал глазами по рядам и увидел Моисея. Я подошёл к скелету, облечённому в серое застриданное белёб. Заострённый череп торчал стрижеными серо-седеющими волосами. Глубоко запавшие глаза настороженно смотрели на меня. Я молча стоял перед ним в добротной военной шубе, меховой ушанке, с длинной чёрной бородой.

"Здравствуй, Моисей", - сказал я, и что-то смешанное из улыбки и удивления промелькнуло в его лице. Он меня узнал.

Загребли его в знаменитом 1937 г., обвинили в несущественных преступлениях, заставляли подписывать, что он итальянец и заслан в Советский Союз как шпион. Получил 10 лет и отбывал наказание в сельскохозяйственном ОЛПе южнее Воркуты. "По стику" за длинный язык был снова арестован и приговорен к расстрelu. Сидел в "Гридцатке" (Воркутинской лагерной тюрьме). После замены расстрела десятью годами с поглощением отбытого срока по первому приговору его направили в лагпункт шахты капитальной. Касаясь настоящего положения, Моисей жаловался на испытываемый им голод и холод. В бараке, как на улице, телогрейки у него нет, нет и одеяла. Связь с семьёй он потерял. Хона на войне, писем от него не было. Володя живёт в Москве. С Груней он давно порвал.

Мы тогда договорились, что через пару дней его перечислят на объект хозяйства, где я тогда работал, что завтра же ему выдадут телогрейку, бушлат, одеяло и всё, что полагается.

Через два дня Дыськин в колонне работяг вышел на базу снабжения. Числился он на работе по ремонту порожней мешкотары, но делом не был обременён. Ему надо было подкрепиться и поправиться. Одно на виду было упущенное:

голодного человека надо постепенно вводить в нормальный режим питания. Произошло непредвиденное. Он обмылся и попал в стационар. Положение его было тяжёлым. Однако наш товарищ Клавдия Кириллова - член семьи "врага народа", работавшая в стационаре сестрой, делала всё необходимое для его спасения. Помимо скудного лагерного рациона его питание было обогащено маслом, сахаром и белым хлебом. Мы всеми средствами добивались затяжки срока его пребывания в стационаре и успели за это время переформить его на работу в сапожную мастерскую. С начальником мастерской Михаилом Петровичем Швальбе - москвичом, отбывшим срок заключения за к.р.т.д. (контрреволюционную троцкистскую деятельность), вопрос был согласован.

Сапожная мастерская находилась за зоной, и работающие в ней ходили по пропускам. С пропуском было сложнее. Осужденным по бытовым делам пропуска выдавались без особых проволочек. Моисей не был бытовиком, более того, как дважды осуждённый по политическим делам, он представлял политический рецидив.

В конце концов, и это препятствие было преодолено, и после выхода из стационара Моисей пошёл работать в мастерскую за зону. В мастерской было тепло, работа заготовщика привычна, и Моисей скоро поправился, однако внешний вид его был крайне непривлекательный. Носил он длинный не по росту бушлат, подвязанный верёвкой, на голову нахлобучивал толстый ватный колпак с длинными ушами, на хорошие валики натягивал резиновые чулки. При длинной седой бороде и толстой длинной палке он был похож на хиславического трубочиста - придурковатого Илюху.

В 1943 г. был ограниченно освобождён без права выезда, и осенью 1944 г. ко мне в Воркуту приехала семья. Моисей имел постоянный пропуск и каждое воскресенье приходил к нам. Его политические взгляды того времени по меркам его соратника по ЧК Мертенса заслуживали самой строгой кары, однако марксистская теория была основой его мировоззрения, а действующая система - бесповоротным отключением, уходом от линии Маркса-Ленина. Впоследствии все эти вопросы нашли отражение в труде Джиласа "З-й класс", но тогда в пекле не отстоялся ещё шлак человеческих невзгод и не просвечивалась несостоятельность ленинской теории и пагубность последствий осуществления её на практике.

Моисей как винтик выпал из этой гнусной машины и стал таким же, как все его коллеги по мастерской: "Поменьше работать, побольше заработать". В сапожной мастерской была такая возможность, и начал Моисей приносить накопления за неделю. Две тысячи рублей он скопотил быстро.

Первая денежная реформа 1948 г. ударила по кубышкам, и Моисеев клубок разомкнулся и обесценился. Хотел он меня укорять за то, что не сдал его заначку в сберкассу. Я отверг его притязания и говорил, что если бы он и попросил сдать деньги в сберкассу, я бы это не сделал. Навлекать на себя беду не намерен был. Надо было знать Моисея, чтобы понять, как при сохранении напускного равнодушия он затаил неизвестность.

Желание наверстать потерянное придало Моисею непозволительную смелость, и через небольшой промежуток времени он был изобличён в продаже заготовок из казённых товаров. Снова попал он в лагерную тюрьму и в третий раз был осуждён на 10 лет с погашением отбытого срока. Крышка снова опустилась над ним. Общие работы, лагерное питание и голые нары - вот его удел ближайших лет. Находился он в ОЛПе 2-го района Воркуты. Между нами установилась связь.

Однажды я получил записку с просьбой предоставить временного приюта его младшему сыну Володе, который вернулся из армии и хотел видеть отца. Сомнения быть не могли. Володя приехал в Воркуту. В шинели, военной фуражке, подпоясаный солдатским ремнём он ничем не отличался от многих других солдат в то военное время.

Организовать свидание должен был я. В назначенный день Дыськин в колонне работяг вышел на работу в мельницу. Вид у него был настоящего доходяги, поэтому его не допустили к агрегатам. Это дало ему возможность уйти незамеченным к месту свидания в зоне базы 2-го р-на, где находилась мельница. Мы с Володей прибыли во 2-й р-н и получили пропуск для входа в зону базы. Я пошёл по делам, а Володя к условленному месту свидания.

Случилось так, что старший вахтёр, просмотрев пропуск Володи, вспомнил, что в списке заключённых, приведенных на мельницу, числилась такая же фамилия, и, проявив щедрость, пошёл на мельницу разыскивать зека Дыськина. Мне об этом же сообщили, и я передал "сигнал тревоги". Свидание было прервано. Володя благополучно вышел из зоны. Через несколько минут я к нему присоединился. Он был чрезвычайно угнетён видом отца и натуры страны зеков. Обо всём необходимо мони успели поговорить, но легче от этого не стало ни ему, ни отцу. Побыл Володя на Воркуте пару дней, оставил для передачи отцу кое-какие продукты и уехал.

Передать Дыськину оставленные Володей продукты не представлялось возможным. Его забрали на этап и отправили в какой-то инвалидный ОЛП.

Ещё до последнего ареста Моисей принёс мне на хранение "нечто" упакованное в фанерный ящик, сколоченный лагерным плотником, и претенциозно именуемое чемоданом. Когда Володя уходил на свидание с отцом, я просил его выяснить, как поступить с чемоданом. Желание Моисея было хранить чемодан до поры, пока он, Моисей, не прибудет на постоянное место. О чём он даёт знать.

Это были послевоенные годы, когда разгул произвёл достиг высшей точки. Обездоленные массы с полей бит и немецких лагерных заголовков поступали на гибель в стalinские лагеря, а старые лагерники, отбывшие сроки заключения, прикреплялись к местам поселения на 25 лет без права выезда. Это считалось везением. Не везло тем, кто снова загребался в тюрьму и следовал долгими этапами из Воркуты в Караганду, Сибирь, Якутию и другие глухие места.

Я был пока среди тех, кому везло, но не был уверен, что завтра не загребут, и семья из пяти человек останется без кормильца и без средств к существованию. Обсудив положение на семейном совете, мы решили продать дом, в котором жили, а семью - без меня, конечно, - перебазировать южнее, где можно было бы приобрести жильё и огород. Самой старшей дочери было тогда 15 лет, младшей 7 месяцев.

В самое осеннее ненастя 1950-го года я проводил семью в Великий Устюг - город на Северной Двине - и остался один без семьи, без квартиры, с тяжёлым сердцем и в великом душев-

ном томлении.

Самодельная мебель из фанеры и стоек и оставшееся барабахло я отвёз в весовую мастерскую, которой завладел мой приятель М. Н. Лившиц. Туда же попал чемодан Моисея.

Через некоторое время Лившица забрали, ему не повезло, и барабахло в мастерской было раскурочено. Чтобы сохранить оставшееся в чемодане - ножи, выкроики заготовок и другое малооцененное - один наш товарищ перенёс чемодан из весовой на чердак индивидуального дома нашего однокашника Семинаса.

Известие от Моисея из лагпункта, где он осел, пришло через много месяцев. Выполнить его просьбу о присыпке чемодана с ножами и т. п. было небезопасно. Ножи в посылке заключённому могут стать вещественным доказательством готовящегося террористического акта. Несколько раз Моисей запрашивал, требовал присыпки чемодана, обвиняя лично меня в присвоении его.

Можно было бы не писать об этом, но после смерти "любимого вождя", когда беспространная жизнь озарилась немногим хрюшёвской амнистией, Дыськин, прибыв в Москву, не пытался выяснить положение, не писал, хотя знал, что это было верным признаком его недоверчивости, подозрительности, назойливого навязывания своих желаний и выгод.

Позволю себе представить Дыськина в процессе его другого формирования. Допустим, что в первые годы революции он бы не повздорил с товарищами по Мстиславскому укуму партии и остался бы на чекистской работе. Сколько бы на его счету было арестованных, раскулаченных, расстрелянных? С другой стороны, сколько чекистов, гэпэушников, экаведистов - этих "верных стражей" ленинских вех стали в лагере ворами, грабителями, расхитителями социалистической собственности, шовинистами, антисемитами. Нет, нет ничего святого в этой системе, этой практике. Ненависть и смерть пришли на смену любви и жизни. Мне скажут, что такие рассуждения подобны приемам хитро-мудрой бабушки, которая "надвое сказала". Может быть, но сеющие смерть во имя будущих поколений остаются всё же убийцами.

В 1962 г. Дыськин приехал в Ленинград по просьбе Афроима Галутина, который безнадежно заболел и вызвал желание повидать его перед смертью. Жена Галутина Роша, урождённая Левитина, встретила Моисея - старого, надломленного, но всё же резкого и злобячного. Когда Роша придержала его перед сигналом семафора и сказала: "На красный свет переходить нельзя", он громко крикнул: "Плюю на красный свет". В доме Афроима скис, сник, и без помощи не в состоянии был ориентироваться между комнатой и туалетом.

Дружба его с Галутиным символична. Никто раньше не замечал их дружбы или привязанности друг к другу. В самом деле, что общего могло быть между ними? Да простит мне Роша Файвелевна Левитина, которую я знал с самого раннего детства, знал её родителей, бабушку Баше-Геню, брата Хaima, с которым учился в хедере. Да простит она мне за нехорошие отзыва о её муже и отце её дочери - Афроиме Галутине.

Мы все в детстве баловались, в отрочестве озоровали, а в юности даже перехватывали через край. Афроим был не таковский Афроим озоровал нахально, по-свински. Ему ничего не стоило человека оскорбить, ударить или унизиТЬ его достоинство. Его размашистая походка, сплюнывая и отпрыскивая низкая губа не вызывали восхищения. Силой он обладал и ростом был высок.

Его первая любовь Златэ - тихая, маленькая девушка - была полной противоположностью ему. Ни она, ни её родители не хотели Афроима. Хорошей славой он не пользовался, но Афроим добился своего. Злата принесла ему двух сыновей и дочку. Потом ему приглянулась Роша. Смуглая, статная девушка производила сильное впечатление. Афроим стал преследовать Ро

Сердечно поздравляем с Золотой свадьбой дорогих и любимых родителей, бабушку и дедушку **КИРСАНОВЫХ** Александру Ивановну и Виктора Устиновича!

Полвека - путь большой любви,
Прошли, нисколько не жалея.
Мы поздравляем от души
С таким большущим юбилеем!
Желаем, чтобы этот путь
Вы продолжали еще долго.
И пусть ваш дом обходит грусть,
Любви и счастья будет много!
Чтоб не было совсем тревог,
Чтоб вы держались бодро, стойко,
Чтоб счастье освещало ваш путь,
Кричим мы паре громко: "Горько!"



Дети, внуки

Сердечно поздравляем с Золотой свадьбой дорогих **КИРСАНОВЫХ** Александру Ивановну и Виктора Устиновича!

В одну судьбу-дорогу сведена
В полвека жизни, где вместе вы и рябушком.
Уже не только вы - муж и жена,
А мама с папой, дедушка и бабушка.
И золота не хватит у земли,
Чтоб оценить все ваши достоиния,
Любовь, что через годы пронесли,
И дреева жизни нового создание.
Так пусть же в юбилей ваш золото
Преподнесет судьбы дары бесценные:
Сил, бодрости, здоровья лет на сто,
И счастья бесконечные мгновения.



Семья Клименковых

Сердечно поздравляем с Жемчужной свадьбой дорогих и любимых **ЛЕПЕШКОВЫХ**

Тамару Николаевну и **Николая Александровича**
Нет ничего смысла вожне!
Дороге всех богатств она!
С счастливым свадьбы юбилеем
Спешим поздравить вас сполна!
Вы заслужили этот праздник!
Прожили вместе тридцать лет!
Пусть будет этот день прекрасным,
Жемчужной свадьбою согрет!



Дочь, зять, внуки

Поздравляем с юбилеем дорогого, любимого отца, дедушки **ГРИГОРЬЕВА** Геннадия Никитича!

Юбилей - а прожито, как миг,
Все в жизни было - радости и горе.
Пускай теперь твой жизненный родник
Несет удачу и здоровья море.
Пусть ангел сон твой бережет
И вести добрые лишь в дом приносит,
А счастье, задержавшись у ворот,
Пусть никогда уж больше не уходит.

Сын Дмитрий, невестка Марина,
внуки Артем, Алина



Благодарю

Волей случая я оказалась погорельцем. В одночасье не стало ни дома, ни домашней утвари, ни вещей. В чем была, в том и осталась у пепелища. Страх, стресс, растерянность. Лишь спустя несколько дней пришло осознание, что с моей бедой пришло спасаться немало людей: пожарные, соседи, даже районное руководство не осталось в стороне. Не могу не сказать спасибо всем, кто оказал помощь, поддержку. Отдельно хочу поблагодарить главу муниципального образования П.П. Шахнова. Он помог, направив меня в районную больницу, пообещал дальнейшую помощь и поддержку.

Спасибо всем добрым людям, поддерживающим меня в трудную годину.

Н. П. Жукова, п. Хиславичи

Спешите! Спешите!
Только 12 марта с 10:00 до 17:00
в Центр культуры п. Хиславичи

Состоится грандиозная распродажа
шуб из города Пятигорска

мутон, норка, бобрик,

а также:

головные уборы; тюль; куртки;
пуховики; дубленки.

Весенняя акция!

При покупке мутоновой шубы -
шапка в подарок!

При покупке норковой шубы -
мутоновая шуба в подарок!

Меняем старую шубу на новую.

Оформляем кредит на месте до 3 лет.

Кредит предоставляет ОТП банк

Лицензия № 2766 от 08. 03. 2008



Реклама

Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Газета «Хиславичские известия»
зарегистрирована Управлением Фе-
деральной службы по надзору за со-
блюдением законодательства в сфе-
ре массовых коммуникаций и охране
культурного наследия по ЦФО 10 мая
2007 г. ПИ №ФС1-80332C

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
216620, пгт. Хиславичи Смоленской обл.,
ул. Красная площадь, д. 8
Телефоны: редактор - 8 (48140) 2-23-93,
общий отдел тел/факс - 8 (48140) 2-13-84,
бухгалтерия - 8 (48140) 2-13-78.
Главный редактор В. Н. Цыркунов

Газета «Хиславичские известия»
выходит по пятницам.
В розницу цена свободная.
Подписной индекс 53958
E-mail: hisizvest@rambler.ru

Способ печати офсетный.
Тираж 900. Заказ № 193.
Отпечатана в типографии
ООО «Газета Авось-ка»
ИНН 6723008848
216400, Смоленская обл.,
г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта

16+

Поздравляем!

Дорогую, любимую маму, бабушку, прабабушку
БАРАНОВУ Светлану Ивановну
поздравляем с юбилеем и 8 Марта!

Хотим успехов пожелать во всем,
Сама судьба пусть в жизни помогает.
И за одним хорошим, светлым днем,
Другой, еще прекрасней, наступает.
Пусть все, кто дорог, счастливо живут,
Ведь счастье близких очень много значит.
Пусть в жизни встречи радостные ждут.
Любви, здоровья и большой удачи!



Дети, внуки, правнуки

С теплотой и любовью поздравляем с юбилеем
нашу верную подругу, замечательную женщину
БАРАНОВУ Светлану Ивановну!

80 лет - вот это дата!
Жизнь событиями разными полна:
Радостью и бедами богата,
Словно за волной бежит волна.
С юбилеем славным поздравляем,
Будьте привлекательной всегда,
Женственности, радости желает,
Не грустить, не плакать никогда.
Пусть здоровье дальше лишь крепчает,
Дорогие люди любят Вас,
А душа цветет, не унывает,
Любит жизнь, как будто первый раз!



В.П. Болматенкова,
Л.С. Чухнова, Г.П. Шевандина

Сердечно поздравляем с юбилеем дорогого человека,
славную женщину **БАРАНОВУ Светлану Ивановну!**

Взглянув на Вас, мы понимаем ясно:
У женщины не бывает возрастов!
Поэтому мы в этот день прекрасный
Хотим сказать Вам много теплых слов:
Пусть Ваша мудрость, Ваши убеждения
И опять Ваш примером будут всем!
Позвольте Вас поздравить с днем рождения!
И пусть не будет никаких проблем!

С уважением, семья Тарасенковых

Поздравляем дорогого, любимого сына, брата
БОБЫК Дмитрия Михайловича
со знаменательной датой!

Сегодня, Дима, поздравляем
Мы с днем рождения твоего,
И от всей души желаем
Лишь только лучшего всего.
Пусть счастье, деньги, вдохновение
Надолго в жизнь твою войдут,
Желаем лучших впечатлений,
Чтобы везло и там, и тут.
Здоровья тебе крепкого и долгих, долгих лет жизни.



С уважением и любовью, твои родные и близкие
От всей души поздравляем с юбилеем дорогого, любимого
КАРПОВА Василия Михайловича!
Наши годы птицами летят,
След неистребимый оставляя.
Вот тебе уже и шестьдесят.
От души тебя мы поздравляем.
Пусть тебя во всех путях твоих,
Охраняет свет родного дома.
Радует внимание родных,
Уважение близких и знакомых.
И, наверно, нет дороже слов,
Чем слова любви в минуты эти:
Будь всегда удачлив и здоров.
До ста лет живи на белом свете

Жена, дочери Людмила и Елена,
зять Александр, внуки Саша и Настя

Дорогого, любимого мужа, отца, дедушку
СМЫЧКОВА Вячеслава Николаевича
сердечно поздравляем с юбилеем!

Слов нам не хватит, чтобы поздравить,
Выразить чувства все наши тебе!
В искренних строках тебе пожелаем,
Долго и счастливо жить на земле!!!
У папы любимого, папы родного,
У дедушки милого и золотого
Сего дня в столь теплый и праздничный день,
Шикарный и важный настал юбилей!
Сердечно тебе от души поздравляем!
Здоровья сто раз мы тебе пожелаем!!!
Ты самый внимательный в мире отец!
Заботливый дедушка - ты молодец!

Жена, дочь Светлана, зять Александр,
внуки Сергей, Алексей

От всей души поздравляем с юбилеем
ЗАЙЦЕВА Владимира Фёдоровича!

Прекрасный возраст - шестьдесят.
Жизнь только начинается.
Так пусть в твой светлый юбилей
Лишь все мечты сбываются.
Желаем счастья, много лет,
Пусть жизнь сияет без сует.
Здоровья, радости, достатка,
Пусть дни искрятся ярко-ярко!

Семья Кухаренковых

Сердечно поздравляем с юбилеем
ЗАЙЦЕВА Владимира Фёдоровича!

В твой юбилейный ясный день
Мы пожелать тебе хотим
Быть добрым, мудрым и любимым
И жить с запасом сил большим.
Пусть будут яркими мгновенья.
Улыбок, мира и тепла!
Пусть не исчезнет настроение,
Здоровье крепнет пусть всегда.
Жизн с мечтой и наслаждайся,
Дари любовь и красоту.
Пусть жизнь несет тебе удачу,
А ты в ответ ей - доброту!

Семья Черниковых

От всей души поздравляем
КАЛИНИНУ Марину Александровну с 18-летием!

Восемнадцать звонких лет!
Ты прекрасна! Спору нет!
Так же будь всегда красива,
В жизни каждый миг счастлива.
Будь любима, весела,
Свету белому мила.
Добрых лет тебе желаем,
С днем рождения поздравляем!

С любовью, Даша, Андрей, Ольга, Вадим, Ваня

Дорогую, любимую внучку
КАЛИНИНУ Марину Александровну
сердечно поздравляем с 18-летием!
С днем рождения тебя поздравляем,
Веселись в этот день, не грусти,
От души тебе счастья желаем
И огромной счастливой любви!
Пусть мечты твои будут крылаты
И безоблачны светлые дни,
И от этой сверкающей даты
Старт возьмут все успехи твои!

С любовью, Светлана Калинина,
Гришановы, Фроловы

Уважаемые читатели!

Началась подписка на районную газету «Хиславичские известия» на II-е полугодие 2018 года!

Оставайтесь с нами!

Внимание!

Аптека Хиславичского района

дарит всем жителям на март весенние скидки
в размере 7% на все лекарственные препараты.

Ведется контроль качества, товар сертифицирован.

Обслуживание осуществляется

квалифицированными провизорами.

Мы заботимся о вашем здоровье.

Ждем вас!

Реклама

ОРГАНИЗАЦИЯ

закупает у населения

сырой березовый гриб "ЧАГА" 40 руб. за 1 кг. Самовывоз.

Телефон: 8-910-525-79-78.

Реклама

«Ритуал»

Все товары и услуги по захоронению

Изготовление и установка надгробных памятников, оград, столбов, скамеек (большой выбор). Реставрация мест захоронения. Недорого.

Обращаться по адресу: ул. Урицкого, д. 4, офис (ТАКСИ-ЦЕНТР). Телефоны: 2-19-09, 8-910-781-21-51.

Реклама